

**РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПАВИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ул. Октябрьская, 15, с. Павино, 157650,
тел. (49439) 21-1-82, факс (49439) 21-4-76

Е-mail: roopavino@mail.ru

ОКПО 02108500 ОГРН 1024402433274

ИНН/КПП 4422000447/442201001

КДН и ЗП Павинского
муниципального района

от « 11 » января 2022г.

№ 6

Информация

Об эффективности межведомственных мероприятий на 2021г. по профилактике беспризорности, безнадзорности, алкоголизма, правонарушений, преступлений, антиобщественных действий и суицидов несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях Павинского муниципального района по итогам 2021г»

В соответствии с планами воспитательной работы на 2021 год образовательными учреждениями района разработан и утвержден комплекс мероприятий, направленных на предупреждение развития пагубных привычек у учащихся школ, на пропаганду здорового образа жизни среди молодого поколения.

В ОУ предусматривается организация оздоровительной и профилактической работы по следующим направлениям:

- формирование системы ценности здоровья и здорового образа жизни в деятельности школы;
- разработка и реализация мер, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании и других вредных привычек;
- повышение грамотности педагогов и родителей по вопросам охраны и укрепления здоровья.

В школах района систематически проводится работа по профилактике употребления несовершеннолетними психотропных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, табакокурения и наркомании. В этих целях используются следующие формы работы;

- проведение уроков профилактики;
- тематических классных часов;
- бесед.

Общеобразовательные учреждения района обеспечивают проведение мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися,

выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования, выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помощь в обучении и воспитании детей.

Работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ проводится систематически.

В январе 2021г. прошла декада спорта и здоровья в общеобразовательных учреждениях, в которую были включены различные соревнования, лыжные походы, турниры. Так же совместно с МУ «Павинский спортклуб» проведены спортивные соревнования: по шорт-треку, баскетболу, лыжным гонкам.

В марте 2021г. прошла акция: «Здоровым быть здорово!» В школах были организованы мероприятия по проблеме профилактики наркотизации и пропаганде здорового и безопасного образа жизни среди обучающихся образовательных организаций. Проведены: классные часы, круглые столы с тематикой: « Жизнь дается только раз», «Нет наркотикам», «Вредные привычки», «Наркотики: мифы и реальность», тренинги, встречи со специалистами . Учащиеся и педагоги приняли участие в интернет – опросе «Мое отношение к наркотикам». Для родителей и учащихся были составлены памятки, размещены на информационных стендах и вручены на родительских собраниях. В школьных библиотеках оформлены выставки литературы по профилактике наркомании (проведено 14 классных часов, 1 круглый стол, 2 тренинга, всего приняли участие 193 учащихся, 20 педагогов, 2 фельдшера ФАПА и одна медсестра школы).

В целях пропаганды здорового образа жизни в ОУ работает 11 спортивных кружков и секций. Так же наши дети посещают спортивные секции, созданные на базе МУ «Павинский спортклуб». Всего кружковой деятельностью охвачено 903 человека.

Здоровый образ жизни, которому учат школьника, должен находить каждодневную реализацию дома, то есть закрепляться, наполняться практическим содержанием. Поэтому школы организовывали сотрудничество с родителями обучающихся. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся. К категории неблагополучных относятся 3 семьи. Причины неблагополучия в том, что родители злоупотребляют спиртными напитками, нет надлежащего контроля со стороны родителей за воспитанием детей. С вышеуказанными категориями учащихся и их родителями проводится систематическая профилактическая работа (имеются индивидуальные планы работы). За каждой такой семьей закреплен педагог (как правило, классный руководитель), осуществляется контроль внеурочной деятельности и занятости детей в каникулярное время. Семьи неоднократно посещаются в течение года, составляются акты обследования.

Вопросы профилактики правонарушений рассматриваются на педсоветах, заседаниях МО классных руководителей, Совете по профилактике правонарушений и безнадзорности, родительских собраниях.

В школах разработаны локальные акты на основе, которых проводится профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: «Положение о постановке на внутришкольный учет и снятии с него», «Положение о Совете профилактики» и др.

Во всех школах работают Советы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних. Советы объединяют усилия администрации школы, педагогов, родителей или лиц их заменяющих для обеспечения эффективности процесса профилактики правонарушений и успеваемости учащихся.

В общеобразовательных учреждениях составлены планы мероприятий по правовому воспитанию, которые реализуются в ОУ. В МОУ Павинская СОШ работает кружок «Основы финансовой грамотности», в МОУ Петропавловская СОШ ведется кружок «Юные правovedы».

Работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ антинаркотической и антиалкогольной пропаганде в школах района проводится с привлечением медицинских работников, работников полиции, духовенства района с учетом межведомственного плана.

На совещаниях директоров ОУ и заведующих ДОУ в районном отделе образования, в школах на педсоветах регулярно рассматриваются вопросы работы по профилактике наркотических средств и табакокурения среди подростков.

Образовательными учреждениями района составлены планы работы с детьми и родителями по профилактике жестокого обращения с детьми.

В образовательных учреждениях социальным педагогом, психологом, классными руководителями проводится профилактическая работа с семьями и детьми по предотвращению жестокого обращения, индивидуальные и групповые консультации, беседы с обучающимися.

Данный вопрос освещался на родительских собраниях в ОУ.

На информационных стендах в образовательных учреждениях имеется наглядная информация о правах ребенка, с указанием единого телефона доверия для получения помощи в опасной ситуации, контактных телефонов заинтересованных служб и ведомств.

В школах района проведена акция «Детский телефон доверия», информация по профилактике жестокого обращения с детьми, «детского телефона доверия» размещена на сайтах образовательных учреждений.

Общеобразовательные учреждения участвуют в организации летнего отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних. С 6 июля на базе МОУ Павинская СОШ работает детский оздоровительный лагерь, в котором отдыхали 124 человека. В ремонтно-строительных, трудовые бригадах на базе школ работали 12 человек.

Заведующая РОО:

Т. В. Лаптева

